

# 习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,国家主席习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信。

习近平指出,当今世界,百年变局加速演进,世界经济复苏艰难,全球发展议程面临挑战。为凝聚合作共识、推进共同发展,我提出全球发展倡议,助力加快落实联合国2030年可持续发展议程。我高兴地看到,在各

方共同参与下,全球发展倡议合作取得重要早期收获,许多发展中国家从中受益。

习近平强调,发展是人类社会的永恒主题。共享发展是建设美好世界的重要路径。作为最大的发展中国家,中国始终将自身发展置于人类发展的坐标系,以自身发展为世界发展创造新机遇。中国将进一步加大

对全球发展合作的资源投入,同国际社会一道,持续推进全球发展倡议走深走实,为如期实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出新贡献。

全球共享发展行动论坛首届高级别会议由国家国际发展合作署主办,主题为“中国的倡议,全球的行动”,10日在北京开幕。

# 跟着总书记感悟人文与发展之道

一座姑苏城,半部江南诗。打开这座“最江南”的城,可以用截然不同的方式,就像苏绣中的至品双面绣。

“我慕名而来,昨天看了苏州工业园区,今天又来看了苏州的优秀传统文化。”6日上午,习近平总书记走进有2500多年历史的平江路,感受古城之韵。前一天下午,总书记甫抵苏州,乘车前往马上“三十而立”的苏州工业园区,考察创新发展。

在苏州采访,有一种突出的感觉:过去从未走远,未来无限可能。

平江路入口处的展厅,展板上,一幅刻制于南宋年间的《平江路图》,清晰展示着八百年前平江府的平面轮廓和街巷布局。总书记走近前,细细端详。

展厅另一侧,是一幅视野开阔的俯瞰图——一头是古城最高点,始建于南朝梁时的北寺塔,另一头是苏州工业园区拔地而起的城市新地标。

古城,脉络肌理未变;新区,高楼大厦林立。古今同框、新老对望,这是人文底蕴与时代潮流兼备的独特风景。

走进苏州工业园区展示中心,一种科技感、未来感扑面而来。

明亮的展厅里,苏州在高端装备制造、新一代信息技术、纳米新材料、生物医药等领域的“明星产品”琳琅满目。

方寸天地、指尖乾坤,在高科技技术领域,以有限无限的功夫被发挥到了极致,与苏州人“一石代山、一勺代水,以小观大、含蕴天地”的园林造景艺术颇有“一脉相承”之意。

还有这些直观数据展示的产业之城、创新之城、开放之城的“硬实力”:苏州2022年GDP达2.4万亿元、全国第六,规上工业总产值4.36万亿元、全国第二,高新技术产业产值占比高达52.5%,科创板上市企业50家、全国第三,累计实际使用外资超1500亿美元、全国第三……

考察中,总书记深刻道出他的苏州印象:“苏州在传统与现代的结合上做得很好,这里不仅有历史文化的传承,而且有着高科技创新和高质量发展,代表未来的发展方向。”

正因“结合”,打开了新的空间,创造了新的可能。传统与现代、历史与未来、文化与科技、人文与经济,本就可以共生共荣。习近平总书记对这一问题进行着长期深入的思考。

翻开《之江新语》,《文化是灵魂》这篇文章中说:“文化赋予经济发展以深厚的人文价值;文化的力量‘总是润物细无声’地融入经济力量、政治力量、社会力量之中,成为经济发展的‘助推器’、政治文明的‘导航灯’、社会和谐‘黏合剂’”。

另一篇《“文化经济”点亮浙江经济》,则深刻阐释了“文化经济”的概念:

“所谓文化经济是对文化经济化和经济文化化的统称,其本质是文化与经济的交融互动、融合发展。”

党的十八大后,从指出“满足人民日益增长的美好生活需要,文化是重要因素”,到强调“推动高质量发展,文化是重要支点”,再到要求做好经济工作必须“敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态”……经济发展和文化繁荣相融互促、相得益彰的发展之道,更加鲜明。

观乎人文,以化成天下。苏州,是读懂人文经济学的绝佳样本。

在平江路,当地负责同志自豪地向总书记细数苏州的文化遗产:

苏州园林、大运河苏州段、昆曲、古琴、宋锦、缂丝、香山帮传统建筑营造技艺、苏州端午习俗、碧螺春……精工细作,垒筑起“虽由人作,宛自天开”的鼎盛人文。

“百步之内,必有芳草”,这句话可以用在这里。”总书记形象地点赞。

在街边一家商铺内,总书记见到了苏绣代表性传承人卢建英。看着心静如水地飞针走线,听闻四代人传承的故事,总书记十分感慨:“中华文化的传承力有多强,通过这个苏绣就可以看出来。像这样的功夫,充分体现出中国人的韧性、耐心和定力,这是中华民族精神的一部分。”

一番话阐明了自古以来中国人血液里不变的根、本、魂,流贯的意、蕴、脉,传承的精、气、神,“不仅要物质形式上传承好,更要在心里传承好”。

历来手工业繁盛的苏州,厚文之“道”与精工之“技”融为一体,造就驰名中外的苏工、苏作。精密的高科技和细致的传统工艺一样,需要的是“致广大而尽精微”的功夫。

“苏工、苏作就是当年的‘专精特新’。”采访中,一名当地干部的话给人启迪,也总会听到一些充满辩证关系的表达,比如“苏州人说的是吴侬软语,干的事却很‘硬’”“听着声慢慢的评弹,酿出时争第一的城市气质”“有不达目的、誓不罢休的决心,更有达到目的、为了更高目标仍不罢休的韧劲”……

文脉千秋贯,江河万古流。文化的表现形式或有不同,内在灵魂始终如一。

经济发展以社会发展为目的,社会发展以人的发展为归宿,人的发展以精神文化为内核。“城,所以盛民也。”这是总书记曾引用过的一句古语。

平江河边,大樟树下,碧螺春茶飘香,琵琶三弦,曲乐悠扬,吴侬软语,百转千回。总书记饶有兴致地同当地居民和游客一道欣赏评弹表演,一曲唱罢,总书记带头鼓起掌来。

“住在这里很有福气”,总书记笑着对大家说。

平江街道钮家巷社区党委书记张英嫫就在人群中,听到这句话心头一热。15年来在古城里工作的往事,涌上心头:从古建筑保护修缮,到协调处理街坊邻里的家长里短……辛苦指数,换来老百姓的幸福指数。

老百姓的口碑,往往是沧桑巨变中里程碑的缩影。人群中,喊出“幸福!”“开心!”的由衷之语。

仓廩实而知礼节,衣食足而知荣辱。人文经济,归根结底是要体现以人民为中心的发展,是推进物质文明和精神文明相协调的现代化的应由之路,也是人类文明新形态的鲜活实践。

见到总书记时,苏绣代表性传承人卢建英正在创作的作品是“太平鸟”图。她说,取的是“太平盛世”的美好寓意。

如今,一幅中国式现代化的壮丽图景正徐徐展开。一个五千年的文明走向现代化,必然是渊源有自、匠心独运,必然需要当代中国人汲古润今、守正开新。

车辆驶离苏州工业园区,遥见金鸡湖畔,“东方之门”高高矗立。“当高楼大厦在中国大地上遍地林立时,中华民族精神的大厦也应该巍然耸立。”——总书记曾经说过的这句话,回响在耳畔。

透过“东方之门”,历史、现实、未来交相辉映,一派潮起东方万象新的恢弘气象。

新华社苏州电

# “惠企直通车”开进怀仁陶瓷专业镇

本报讯 近日,市场监管系统“惠企直通车”首班车开进怀仁陶瓷工业园区,通过精准直达的服务,助力重点产业链和陶瓷专业镇做大做强。

在怀仁陶瓷工业园区,工作组进车间、看生产、问需求,与园区企业面对面座谈交流,促进市场监管领域惠企政

策精准落地,着力解决企业生产经营和管理方面堵点、难点问题,为怀仁陶瓷专业镇建设送去了“及时雨”。

市市场监督管理局采取送政策、解难题、促发展的方式进行现场办公,一企一策,精准帮扶,为促进企业转型升级、创新发展贡献市场监管力量。期

间,还邀请专家为企业提供知识产权保护、消费者权益保护等方面的咨询服务,帮助企业更好地了解法律法规和政策要求,提高合规经营与管理能力。

下一步,我市市场监管系统将充分发挥市场监管标准、计量、认证、知识产权、产品质量监管等“惠企工具箱”作用,与各行业协会、商会等建立合作关系,为企业提供行业信息、市场情报、技术培训等资源共享服务,助力市场主体量质齐升。

李杰

# 吴秀玲主持召开市长办公会议

## 研究公交公司运营补贴和市县托育工程配套事宜

本报讯(记者 符焯邦)7月10日,市委副书记、市长吴秀玲主持召开市长办公会议,研究公交公司运营补贴和市县托育工程配套事宜。市委常委、副市长武跃飞、副市长何向荣参加会议。

会议指出,城市公交运营,事关百姓福祉,连着千家万户。要精细化管理

企业,综合考虑企业运营成本和交通供求实际,根据运输距离、乘坐率、覆盖率等因素,健全完善公共交通服务体系,增强公共交通吸引力,让老百姓得到实实在在的益处。要在保障基本公共服务的基础上,积极盘活现有资源,创新服务模式和内容,提高公共交通服务质

量,提升人民群众的获得感幸福感。

会议指出,托育工程是政治任务、民生工程。要切实增强做好托育工作的责任感、使命感,不折不扣完成好工程配套建设任务。要加强市县联动,协同推进项目建设,增加托育服务有效供给,提升我市托育服务整体水平。

据《人民日报》

# 怀仁:抓实清廉医院建设 让群众更有“医”靠

本报讯 今年以来,怀仁市纪委监委以清廉怀仁建设为统领,以清廉医院建设为抓手,督促市卫生健康和体育局落实主体责任,以清风涵养医风,持续打造“党风清正、院风清朗、医风清新”的清廉医院,让人民群众更有“医”靠。

强化担当,压实责任。怀仁市纪委监委督促指导市卫生健康和体育局、市医保局成立工作专班,制订工作方案,明确建设目标、重点任务和职责分工,并要求各相关单位“一把手”把清廉医院建设作为履行全面从严治党主体责任的重要内容,对承担的责任、

落实的任务胸中有数、手上有招,亲自安排部署、亲自协调督办;领导班子其他成员严格落实“一岗双责”,做到管业务必须抓党建、抓廉政,做到一体推进、同向发力。

紧盯重点,防患未然。怀仁市纪委监委以推动清廉医院建设为重要抓手,发挥派驻纪检监察组“贴身监督”“靠前监督”优势,紧盯药械采购、资源调配、人事管理、基本设施建设等重要部门、重要环节,通过提前介入、定期信息碰头、“回头看”督查等方式,紧盯权力运行中的廉政风险点,运用好监督执纪“第一种形态”,对党员干部的苗头性、

倾向性问题,采取提醒约谈等方式,抓早抓小,及时提醒,防止小错酿成大错。

丰富载体,激发活力。怀仁市纪委监委积极引导全市卫健系统深入挖掘、培育、宣传“最美”典型。通过开展清廉科室、清廉医生、清廉护士开评活动,培育选树“德技双馨”先进典型,全面推进清廉文化进医院、进科室;充分运用微信公众号、广播、电视、网络新闻、LED显示屏等媒体平台,大力向社会宣传医疗系统先进典型事迹。同时,鼓励全市各医疗机构创造性执行清廉医院建设措施,不断激发清廉医院建设内生活力。

姜彩霞

# 修缮水池解民忧 基层巡察暖民心

记者 武跃林

“我们村蓄水池水泵、电路损坏,造成村民饮水困难,没想到你们来了之后,立即把这个难题就解决了,真的非常感谢你们……”这是近日利民镇蓬卜峪村的村民对前来自访的巡察组干部道出的真诚感谢。

5月,朔城区委第四巡察组进驻利民镇,对利民镇党委及所辖各村党组织开展巡察。巡察期间,巡察组组织人员进村入户开展走访,倾听群众声音,解决民生实事。

6月15日,巡察组在深入调研走访时,发现蓬卜峪村路边的蓄水池水泵缺失、电路损坏,造成村里人畜饮水困

难。对此,巡察组高度重视,立即深入了解情况,发现该蓄水池在2022年进行过基础维修,电线电路铺设不完善,导致出现漏电现象,水泵损坏,至今未安装新水泵,导致群众无法正常取水。

夏季正值用水旺季,巡察组立即将该问题纳入“我为群众办实事”清单,并于当天向蓬卜峪村进行了交办,督促其立行立改。

整改期间,巡察组多次深入现场查看电路电线漏电的原因和位置,并为其出谋划策。目前,蓬卜峪村已对漏电位置的电路电线进行了修复,并购置安装了新的水泵,保障了人畜正常用水。



近年来,我市通过“请进来”的方式,邀请医学博士团进驻医院,进一步提升医院医疗水平和服务能力,更好为群众生命健康保驾护航。图为省第二批科技博士服务团在朔州市人民医院开展义诊服务,让市民在家门口就能享受到省级专家的诊疗服务。

张智雷 李妍 摄